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Abstrakt 

 

Název:     Statistika faulů ve florbale  

 

Cíle:  Hlavním cílem této práce je studie faulů na mistroství světa české reprezentace 

mužů, jak jsou schopny ovlivnit výsledek utkání, kolikaprocentní zastoupení 

mají konkrétní fauly a jakým způsobem mohou ovlivnit vývoj a stav utkání. 

 

Metody:  Práce byla zpracovávána na základě analýzy jednotlivých utkání české 

národní reprezentace mužů na mistroství světa v roce 2022. Následný souhrn 

dat byl realizován v podobě grafického zastoupení faulů, které ovlivnily 

průběh a stav nebo výsledek utkání. Analyzováno bylo celkem 5 utkání, 

z čehož 2 utkání ve skupině a následné 3 utkání v play-off.  

 

Výsledky: Práce nastiňuje situace, ke kterým dochází ve znevýhodněných, nebo 

zvýhodněných počtech jednoho z družstev (např. oslabení, přesilová hra), 

nebo samotného faulu, po kterém následuje standardní situace. K těmto 

situacím dochází po faulech. Z toho vyplývá statistika faulů, která prokáže, 

zda fauly ovlivní vývoj utkání. Znázorněno je i časové hledisko, za jakou dobu 

padne branka po faulu.  

  

Klíčová slova: Mistrovství světa, florbal, faul, situace, výsledek 

 

  



 

Abstract 
 

Title:   Floorball foul statistics  

 

Objetvives: The main objective of this study is to analyze fouls in the World 

Championships and examine their ability to influence the outcome of a 

match. It aims to determine the percentage representation of specific fouls 

and explore how they can impact the development and score of a game. 

 

Methods:    The study was conducted based on the analysis of individual matches 

played by the Czech men's national floorball team in the 2022 World 

Championships. The collected data was subsequently summarized through 

graphical representation, highlighting fouls that influenced the course, 

score, or outcome of the matches. A total of 5 matches were analyzed, 

including 2 matches in the group stage and subsequent 3 matches in the 

playoffs. 

 

Results:  The work outlines situations that occur in disadvantaged or advantaged 

numbers for one of the teams (such as being shorthanded or on a power 

play), or the actual foul itself, followed by a standard situation. These 

situations arise as a result of fouls. This implies a statistics of fouls that 

demonstrates whether fouls affect the course of the match. The time aspect 

is also illustrated, indicating the duration between a foul and a goal being 

scored. 

 

Keywords:  World Championship, floorball, foul, situations, outcome 
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1 Úvod  
 

Téma bakalářské práce jsem si vybrala, jelikož se od sedmi let (2007) pohybuji 

v prostředí florbalu. Tento sport je mi velice blízký. Florbal jsem od roku 2017 začala 

hrát na nejvyšší úrovni, v nejvyšší ženské soutěži v České republice. Juniorky na 

mistrovství světa v roce 2018 , kterého jsem byla součástí, získaly bronzovou medaili, a 

proto jsem zvolila téma, které se zaobírá přímo florbalem.  

 

Vybrala jsem analýzu, která má vypovědět o situacích, které se stanou po udělení 

trestu za faul ve hře. Statistiky faulů jsou zaznamenávány z každého utkání. Nicméně mi 

přijde, že se příliš mnoho trenérů nezabývá podstatou faulů. Zajímají mě situace, které 

vyplynou po přestupku. To znamená, jestli daná situace dokáže ovlivnit utkání. Chtěla 

bych zjistit, z kolika procent bylo ovlivněno utkání právě díky faulům, z kolika 

standardních situací padlo nejvíce gólů.  Pro práci bylo zvoleno právě Mistrovství světa 

mužů, které se konalo ve Švýcarsku roku 2022. Je to poslední odehrané MS. Český 

mužský tým vybojoval stříbrnou medaili. Pokusím se tedy vyjádřit grafy, v jakém utkání 

bylo nejvíce podstatné udržet emoce a oprostit se od vylučovacích faulů.  V teoretické 

části bych ráda objasnila, co to vůbec florbal je. Chtěla bych popsat florbalové zatížení, 

a také se zaměřit na českou reprezentaci. V neposlední řadě bych chtěla poukázat na 

pravidla florbalu, na základě kterých jsem připravovala analýzy této práce.  

 

Pro praktickou část jsem si tedy zvolila rozbor Mistrovsví světa mužů ve florbale. 

Probereme si jednotlivé zápasy a jejich statistiky faulů, které nastaly během utkání. 

Pomocí grafů bych chtěla vyjádřit přínos, a také naopak negativní vliv na utkání pomocí 

faulů, jak moc nám oslabení týmu v utkání ovlivní výsledek utkání, po jakých situacích 

padá nejvíce gólů. To vše bych se chtěla dozvědět pomocí mé analýzy z pěti utkání na 

mistrovství světa, kde Česká republika obsadila druhé místo (analýza byla zpracována 

z pěti utkání, jelikož videozáznam ze třetího utkání nebyl k dispozici). Mohl získat 

mužský tým zlatou medaili, kdyby ze strany českých hráčů přišlo méně faulů? Pokusím 

se vše důkladně zjistit, popsat a vyjádřit graficky.  
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2 Teoretická východiska práce 
 

2.1 Florbal  
 

Florbal se řadí mezi týmové sporty. Během normální herní situace se na ploše 

nachází 5 hráčů a 1 brankář. Hráči hrají s určeným druhem florbalových holí s čepelemi 

uzpůsobenými na hru v hale. V utkaní zvítězí ten tým, který vstřelí více branek v herním 

čase 3x20min (seniorská kategorie).  (Kysel, 2010) 

 

Brankáři na rozdíl od hokejových brankářů nemají v ruce hokejku a zabraňují tak 

vstřelení gólů pouze vlastním tělem. Kolem hřiště jsou rozestaveny, jako ohraničení hrací 

plochy, mantinely. Gólman má za úkol ubránit domácí branku a nedostat gól. Střely, 

kterým brankář čelí, dosahují rychlosti až 200 km/h. Florbal je velmi mladý sport, ale je 

na dobré cestě k tomu stát se jedním z nejvíc populárních sportů v ČR. Florbal s vysokým 

potenciálem rozvoje ve společnosti, svou finanční nenáročností a širokou škálou úrovní 

od amatérů až po poloprofesionály oslovuje stále více mladých nadšenců. Pro florbal 

existují velmi jednoduchá pravidla a  je zcela nenáročný na vybavení. Florbal byl zařazen 

i do hodin tělesné výchovy, z důvodu nízké obtížnosti. Nejtypičtější pro florbal jsou 

osobní souboje, běh bez míčku a s míčkem, střela, přihrávka, změna směru a pro brankáře 

je typické vyrážení míčku. (Kysel, 2010)  

 

Florbalem se může nadchnout opravdu každý. Ať už se jedná o vyšší úroveň a 

tréninky 5x týdně, tak zároveň pro rekreační sportovce, kteří si rádi zasportují s přáteli. 

Na amatérské úrovni můžeme trávit volné chvíle nejen v hale, ale také na trávě a písku. 

(Kysel, 2010)  

 

Pokud bychom se bavili o tom, jak je florbal atraktivní pro diváky, tak je zaručená 

zábava většinou v každém utkání. Je to z toho důvodu, že florbal je velice rychlý sport, 

má velmi proměnlivé herní situace, napínavé momenty, které mohou být až do poslední 

vteřiny. Hraje se ve velmi vysokém tempu. Dále je také atraktivní, jelikož zde padá 

výrazně více branek. Utkání se v jedné minutě může úplně převrátit. To znamená, že když 

si myslíte, že má jeden tým jasně navrch, tak tomu tak nemusí vždy být a utkání se může 

otočit v prospěch druhého týmu. Je to nevyzpytatelná hra a každé utkání je jiné. 

Florbalista musí zvládat široké množství pohybových dovedností (střela, přihrávka, 
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driblink atd.). Důležité jsou ale také především pohybové schopnosti (síla, vytrvalost, 

rychlost, koordinace a pohyblivost). (Skružný, 2005) 

 

Florbal se v České republice hraje spíše pro radost i na té nejvyšší úrovni. Mohli 

bychom florbal zařadit do takové poloprofesionální úrovně, jelikož na tu profesionální 

zatím nesahá. I v České republice se najdou hráči, u kterých by se dalo říct, že jde o 

poloprofesionální sportovce. Nicméně z hlediska časového (na nejvyšší úrovni) by se dal 

florbal řadit mezi profesionální sporty. Problém je spíše z finančního hlediska, kde stále 

florbal řadíme mezi poloprofesionální sporty. Většina hráčů se nemá šanci v České 

republice florbalem uživit. Proto se často stává, že ti nejlepší hráči z České republiky 

odchází do zahraničí. Převážně tedy do Finska, Švédska a Švýcarska, kde se florbal řadí 

sice také na poloprofesionální úroveň, avšak lze kombinovat s časově nenáročnou prací 

a přizpůsobit se tak florbalu. Doufám, že se postupem času podaří dostat florbal na 

profesionální úroveň. (Kysel, 2010)  

 

2.2 Zatížení ve florbale 
 

Z hlediska florbalu je charakteristické střídání herní intenzity. Intervaly intenzity 

v herních činnostech nejsou pravidelné a každý interval projevuje odlišně dlouhou dobu 

odpočinku. Je to založeno na celkovém počtu střídání, také na délce střídání a jakou 

frekvencí je střídání provedeno. Nejčastěji se v utkání střídají 3 formace (pětice) z čehož 

vychází čas střídání a doba strávená na hřišti. V poměru za takové situace (3 formace) je 

zatížení dáno 1:3. V průběhu utkání, dle vývoje utkání, může docházet k úpravám. To 

vede k jinému pořadí formací, nebo k zapojení pouze dvou formací. S tím by se zatížení 

zvýšilo poměrem 1:2 a zkrátil by se čas odpočinku. Nejvíce zatěžovanou formací bývá 

většinou první formace. Z hlediska výkonnosti hráčů hrají v první formaci především 

nejlepší hráči, kteří jsou navíc zapojováni do přesilových her, či do oslabení. Florbal je 

sport s jednostranným zatížením, při kterém je hráč mírně předkloněn a nahnut na stranu, 

kde drží svou florbalovou hokejku. Dochází k vychýlení od správného a přirozeného 

držení těla. Nastávají svalové dysbalance, což znamená, že na jedné polovině těla máme 

výrazně více svalů, než na druhé polovině těla. Na hráče je tedy kladena výrazná 

pohybová zátěž, kterou charakterizují také rychlé změny směru a intenzita vykonávaného 

pohybu. V průběhu utkání, kdy se hráč nachází na hrací ploše, je nucen podávat co 

nejvyšší výkon. Výkon je definován vysokou intenzitou při krátkodobé činnosti. Florbal 

je charakterizován jako rychlostně silový sport. (Martínková, 2009)  
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Dle Perery (2019) se v průměru zraní každý týden tři neelitní florbalisti. Hráči si 

stěžují na bolesti, zvyšuje se riziko zranění a dochází k poklesu výkonu. Při letní přípravě 

dochází ke zdravotním problémům, které se projevují na začátku sezóny. To vyplývá ze 

studie, kterou provedl Perera (2019).  Ve florbale jsou tato zranění umocněna převážně 

tvrdým povrchem a výraznými častými změnami směru. Pokud se letní příprava provádí 

na travnaté ploše, je pravděpodobné, že návrat do halového prostředí zvýší riziko zranění. 

(Perera 2019)  

 

2.3 Florbalová pravidla  

 

Pravidla florbalu procházela vývojem už od počátku. Po vzniku IFF (Mezinárodní 

florbalové federace), se vytvořila prvotní verze florbalových pravidel. Vznikaly 

modifikované verze pravidel, kterými se řídily federace. Každá federace měla svá 

upravená pravidla. Postupem času se pravidla začala ustalovat na jednotnou verzi pro 

všechny federace. V roce 2002 vznikla oficiální verze, která se však s rostoucími 

požadavky stále obměňuje každé 4 roky. Snaha o neustálé zdokonalování pravidel a 

přijímání nových návrhů stále roste. Pravidla, která vydává oficiálně IFF, jsou platná pro 

všechny věkové kategorie a úrovně florbalu, které organizuje Česká florbalová unie. 

Nejnovější pravidla jsou platná od 1. července 2022. (Český florbal, 2022)  

Hráči jsou vybaveni florbalovými holemi, které musí být certifikované, aby s nimi bylo 

dovoleno hrát. Florbalová hůl slouží pro uvedení míčku do pohybu, takže pro vedení 

míčku, přihrávku a střelu. Není možné se míčku dotýkat rukou, toto pravidlo je výjimkou 

pouze pro brankáře, který naopak musí míček rukama chytat a zamezit tím vstřelené 

brance.  

Nejtypičtější přestupky pravidel: sekání, vrážení, blokování hole, nadzvedávání hole, 

držení soupeře, vysoká hůl (nad úrovní kolen).   

Každý tým může mít maximálně 20 hráčů v utkání. (Rules of the Game, 2022). 

Pokud se hráč nebo tým dopustí přestupku, dochází k udělení trestu týmu, který se 

přestupku dopustil. Tresty se odvíjí od závažnosti provinění.  (IFF, 2022)  
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2.3.1 Hrací plocha  

 

Hra probíhá v hale. Hřiště je o rozměrech 40 x 20 metrů, viz obrázek č. 1. Hrací 

plocha je dále ohraničená mantinely, které měří 50 cm na výšku. 

Označení na hřišti je definováno vždy čarami, které jsou o tloušťce 4-5 cm. Dále se na 

hrací ploše nachází body, kde probíhá vhazování. Jedná se o místa na pomyslné brankové 

čáře v rozích hřiště, a také na středové čáře, kde jsou tři body.  

 

Branková konstrukce z tyčí je vysoká 115 cm a na šířku má 160 cm. V horní části 

branky je hloubka 40 cm a v dolní části 60 cm. Na brankové konstrukci je uchycená síť. 

Dále je na hřišti vyznačeno malé a velké brankoviště (prostor pro brankáře), viz obrázek 

č. 2 velké brankoviště má rozměry 4 x 5 m. Malé brankoviště má 1 metr na šířku a 2,5 

metru na délku. Malé brankoviště se nachází ve velkém brankovišti. Malé brankoviště 

také značí brankovou čáru, na které jsou vyznačena místa pro umístění branky. (Český 

florbal, 2022) 

 

 

Obrázek č. 1: nákres hřiště, Pravidla florbalu, Český florbal (2022) 
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Obrázek č. 2: nákres velkého a malého brankoviště, Pravidla florbalu, Český florbal (2022) 

 

2.3.2 Hrací čas  

 

Hrací doba je stanovena na 3 x 20 minut čistého času. Za čistého hracího času při 

každém přerušení (určen signálem rozhodčích) je hrací čas pozastaven a následně se opět 

spustí, když hráči znovu rozehrají. Po první a druhé třetině jsou 10minutové přestávky. 

Družstva si o každé pauze mění strany („střídačky“ – hráčské lavice).  Dále si každý tým 

může zažádat o tvz. time-out, který trvá 30 sekund. Jedná se o oddechový čas v průběhu 

základní hrací doby. Každý tým může požádat o jeden time-out rozhodčí a ti jim na pokyn 

vyhoví při nejbližším přerušení hry.   

 

Pokud by utkání skončilo nerozhodným stavem, a musí být rozhodnuto, hra jde 

do prodloužení. Prodloužení trvá 10 minut, nebo do doby, než jeden tým vstřelí branku. 

Jestliže se utkání nepodaří rozhodnout ani v over-time, jsou na řadě trestná střílení po 

prodloužení. Z každého týmu je zvoleno 5 hráčů, kteří provedou trestné střílení. Hráči se 

z každého týmu vždy střídají po jednom trestném střílení. Není-li však rozhodnuto ani po 

těchto pěti trestných stříleních, pokračují stejní hráči (nyní už nerozhoduje pořadí), než je 

rozhodnuto. Vítěznému družstvu se připíše plus jedna branka a vyhrává. (Český florbal, 

2022) 
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2.3.3 Účastníci hry  

 

V prostoru určeném pro střídání družstva se mohou nacházet pouze osoby 

uvedené v zápise utkání. Pokud se jedná o realizační tým, smí být v zápise pouze pět 

členů. Hráčů v zápise je uvedených 20. V každém utkání jsou dva rozhodčí. Signalizují 

veškeré situace, které nastaly v průběhu utkání. Zodpovědné osoby za zápis v utkání se 

nachází u zapisovatelského stolku. Zapisují záznamy z utkání a mají na starosti měření 

hracího času, měření trestů a jsou zároveň zodpovědní za organizaci utkání. (Český 

florbal, 2022) 

 

2.3.4 Výstroj  

 

Hráči jsou povinni nastupovat do utkání ve stejném dresu (triko, trenýrky, 

štulpny). Každý dres musí obsahovat své číslo (1-99). Číslo 1 však nesmí obsahovat dres 

hráče v poli. Pokud dojde ke shodné barvě dresů, je nucen hostující tým změnit barvu 

dresů. Za ideálního stavu má každé družstvo dvě sady dresů. Pokud tomu tak není, jsou 

použita rozlišovací trika. Brankáři jsou povinni nastupovat do utkání v dlouhém triku a 

kalhotách. Brankáři není dovoleno používat florbalovou hůl a je nucen oblékat ochranou 

masku. Kapitánovi družstva nesmí chybět v utkání kapitánská páska. Každý hráč utkání 

musí nastupovat v obuvi určené pro halové sporty. Rozhodčí jsou odlišeni černými 

trenýrkami a štulpnami a stejnou barvou trika, která je odlišná od barvy dresů hráčů. Pro 

ochranu hráčů mohou být využity doplňky schváleny IFF např. ochranné brýle. 

Florbalová hůl je řádně certifikována IFF. Bez této certifikace není umožněno použití. 

(Český florbal, 2022)  

 

2.3.5 Standardní situace  

 

Standardní situace nastane vždy po přerušené hře.  Mezi standardní situace patří 

rozehrání, vhazování, volný úder a trestná střílení. Je vždy určené místo, kde bude 

provedena standardní situace, kterou definuje rozhodčí. Míček je uveden do hry po 

signálu, který udá rozhodčí. Přestupek, ke kterému došlo, rozhodčí ukáže pomocí 

vlastního těla. Není však povinnost pokaždé daný signál ukázat, pokud se jedná o 

přestupek, který neovlivní utkání. (Český florbal, 2022) 
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Vhazování se koná ve středu hřiště na vyznačeném bodě. Je učiněno vždy, kdy 

jedno družstvo vstřelí, či obdrží branku, a také před začátkem každé periody. Při této 

události jsou hráči povinni zaujímat pozici na své polovině hřiště. Na nákresu celého 

hřiště viz obrázek č. 1 (kapitola 2.3.1), můžeme vidět, že pro vhazování máme 7 bodů. 

Ostatní body pro vhazování se využívají vždy podle místa přerušení. Vhazování neboli 

ve florbalovém slangu „buly“, se vždy účastní jeden hráč z každého týmu. Další hráči 

musí být ve vzdálenosti 3 metrů. (Český florbal, 2022)  

 

Důvody, směřující k vhazování, jsou při náhodném poničení míčku, pokud dojde 

k rozpojení mantinelů a míček se nachází v této oblasti, když se brána neobjevuje na 

určeném místě, jestliže se hráč zraní, nebo nastane výjimečná situace např. výpadek 

osvětlení, poté co se branka nepotvrdí, není-li zřejmé družstvo, které zavinilo přerušení, 

zdržování času, a také při změně prvotního rozhodnutí rozhodčích. (Český florbal, 2022)  

 

Rozehrání je prováděno v nejbližším místě přerušení hry nebo v místě, kde opustil 

balonek hrací plochu. Rozehrávku provádí družstvo, které se nedopustilo přerušení hry. 

Pro přesnější určení místa jsou pravidla taková, že míček musí být vždy minimálně 1,5 

metru od mantinelu a neprovádí se v prostoru za brankou. To znamená, že se úder provádí 

vždy jen na prodloužené brankové čáře nebo před brankovou čarou. Pokud se jedná o 

vzdálenost, kterou musí splňovat protější tým, tak jsou to tři metry od místa rozehrání. 

Rozehrát se může pouze pomocí přiklepnutí do míčku. Není možné míček rozehrát 

tažením. Je však možné přímo z rozehrání vstřelit branku, ale zároveň nemůže být 

rozehráno přímo z malého brankoviště. (Český florbal, 2022) 

 

Jestliže nastane přestupek, který vede k volnému úderu, bude družstvo, které se 

neprohřešilo, konat volný úder. U těchto přestupků se zužitkovává pravidlo výhody, tj. 

tým, který se neprovinil, má stále míček v držení, musí mít možnost pokračování ve hře, 

zdali je to příznivější než volný úder. Když je výhoda ponechána a družstvo, které se 

provinilo, získá míček, hra se okamžitě přeruší, a vzniká tak volný úder v prostoru 

konečného přestupku. Volný úder se vždy činí v místě přestupku, nikoli však za 

pomyslnou brankovou čárou. Družstvo, které brání volný úder, musí určit pozici 

minimálně 3m od míčku, včetně čepele florbalové hole. Balonek musí do hry uvést vždy 

florbalová hůl. Hráč, který rozehrává, se míčku může dotknout pouze jednou, v žádném 
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případě dvakrát za sebou. Rozehrání nesmí hráč provádět tahem (nepřetržité tažení míčku 

holí). (Český florbal, 2022)  

 

Přestupky, které vedou k volnému úderu, jsou zasažení, zablokování, či kopnutí 

do protivníkovy florbalové hole. Dále při držení soupeře a zvednutí florbalové hole, která 

je nad úrovní pasu. Hráč nesmí zahrát míček nohou výš, než je koleno. Florbalová hůl 

nesmí být vložena mezi nohy protivníka. Povolen je pouze souboj „rameno na rameno“, 

ostatní zasažení vedou také k volnému úderu. Hráči není umožněno stát v malém 

brankovišti a jakkoli manipulovat s brankovou konstrukcí. Dále se mezi volné údery řadí 

bránění brankáři ve výhozu, hraní míčku při výskoku. Pro brankáře platí, že nesmí při 

kontaktu (3 vteřiny max) s míčkem opustit velké brankoviště a přehodit středovou čáru. 

Tzv. „malá domů“ neboli přihrávka brankáři od spoluhráče vede také k volnému úderu. 

(Český florbal, 2022) 

 

Trestná střílení se provádí za prvé při nerozhodném stavu po prodloužení (zmiňuji 

v odstavci 2.3.2), a zadruhé, když se jedno z družstev dopustí přestupku. Přestupek 

můžeme vysvětlit jako přerušení soupeře faulem při potenciálním brankovém zakončení. 

Trestné střílení tedy provádí faulované družstvo, konkrétně jeden určený hráč, který 

uvede míček do pohybu pomocí florbalové hole ze středu hřiště. Hráč, nebo balónek musí 

být celou dobu v pohybu k brance. Trestné střílení je u konce, když se brankář dotkne 

míče, při nesprávném pohybu hráče, či balónku, pokud hráč branku netrefí, nebo padne 

branka. (Český florbal, 2022) 

 

2.3.6 Tresty  

  

Přestupky jsou vždy podle pravidel potrestány. Vyloučený hráč musí být po dobu 

trestu na trestné lavici. Při odloženém vyloučení se trest udělí, až po skončení výhody (do 

doby, kdy má neproviněný tým míček pod kontrolou, nebo se nepřeruší hra), kterou získá 

neproviněné družstvo.  Pokud je hráč vyloučen na trestnou lavici, zůstává zde po dobu 2 

minut. Trest se zruší pokud soupeř vstřelí branku. Tyto přestupky jsou např. vrážení do 

soupeře u mantinelu, při nekontrolované a nebezpečné hře, hra bez florbalové hole, sekání 

do florbalové hole, bránění ve hře. Větší tresty nastávají v momentě, kdy hráč obdrží více 

trestů. Jako další máme osobní trest (většinou za nesportovní chování hráče, či 

realizačního týmu). Tento trest je určen pouze hráči, nepostihuje celý tým, a proto v tomto 
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případě může být hráč v poli nahrazen. Je však udělen s vyloučením na trestnou lavici. A 

začíná se měřit, až po skončení dvouminutového vyloučení. Desetiminutový osobní trest 

je ukládán pouze s menším trestem (např. 2 min). Osobní trest není zrušen po vstřelené 

brance soupeře. Poslední možné vyloučení, je vyloučení do konce utkání neboli červená 

karta (ČK1, ČK2, ČK3 – pozastavení herní činnosti na několik utkání o kterém rozhoduje 

komise rozhodčích příslušného regionu nebo svazu). (Český florbal, 2022) 

 

Menší tresty se udělují například pokud se hráč dotkne florbalové hole soupeře 

svou holí nebo zasáhne florbalovou holí soupeřovo tělo. Dále když je míček zahrán nad 

úrovní kolen. Aktivní hra bez florbalové hole se také považuje za přestupek. Do těchto 

trestů je zařazeno i špatné vybavení hráče, či brankáře (například vybavení hráčů bez 

certifikovaných holí). Větší tresty se poté udělují za hrubou fyzickou hru a při velmi 

nebezpečných situacích. (Český florbal, 2022) 

 

2.3.7 Branky 

 

Vstřelení a připsání branky se uznává v případě, že se míček do sítě dostane podle 

pravidel. Míček musí celým svým objemem přejet brankovou čáru. Žádný z hráčů při 

vstřelení branky nesmí stát v malém brankovišti. Branka není platná, pokud se družstvo 

dopustí ještě před vstřelením branky přestupku. Gól není platný ani po úmyslném kopnutí 

do balonku nohou. Dále ̈ branka není platná, když zazní signál o přerušení nebo ukončení 

utkání. (Český florbal, 2022) 

 

2.4. Česká reprezentace  

 

Česká florbalová reprezentace vznikla mezi lety 1994–1995. První přátelské 

utkání na mezinárodní úrovni se konalo roku 1994, kde se Česká republika utkala se 

Švýcarskem a Německem. O necelé tři měsíce později se uskutečnilo první Mistrovství 

Evropy, kde Česká republika obsadila 6. místo z osmi týmů. Mezi největší úspěchy 

mužské české florbalové reprezentace patří stříbrná medaile z MS roku 2004 a roku 2022. 

Nejvyšší výhra naší reprezentace byla 2. února 2016 při kvalifikaci na MS 2016 (ČR 35:0 

Lichtenštejnsko). Nejvyšší prohru utržili hráči roku 2015 (ČR 9:16 SUI). Česká republika 

se MS účastnila 14x. Za tuto dobu se národnímu týmu podařilo získat třikrát bronzovou 

a dvakrát stříbrnou medaili. Česká republika se tedy řadí mezi tři nejlepší týmy světa, 
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hned po Švédsku a Finsku. V roce 2002 poprvé ČR porazila Finsko. Prvním trenérem 

české florbalové reprezentace se stal roku 1994 Jaroslav Marks. (Český florbal, 2023) 

 

Současným trenérem mužské florbalové reprezentace je Jaroslav Berka. Velmi 

významný byl pro mužský národní tým rok 2022. Podařila se totiž historicky prvotní 

remíza se Švédskem na MS, získali stříbrnou medaili a hned tři hráči českého týmu se 

objevili v all-star (Lukáš Bauer, Ondřej Němeček, Marek Beneš). (IFF 2022) 

   Aktuální širší kádr reprezentace mužů v porovnání s MS mužů ve Švýcarsku se detailně 

liší. Na Mistroství světa 2022 byla Česká republika ve složení 20 hráčů.  

Brankářské pozice obsadili Lukáš Bauer a Martin Beneš. Mezi obránce se do nominace 

probojovali Lukáš Punčochář, Martin Kisugite, Adam Hemerka, Jakub Gruber a Ondřej 

Němeček (kapitán).   

 

 Dále byli nominovaní útočníci Mikuláš Krbec, Adam Delong, Marek Beneš, 

Matěj Havlas, Martin Tokoš, Tom Ondrušek, Matyáš Šindler, Filip Langer, Matěj 

Jendrišák a Jonáš Kreysa. Následně měl český tým své univerzální hráče, kteří měnili 

v průběhu šampionátu své herní posty. Byli jimi Filip Forman, Jiří Besta a Josef Rýpar. 

(Český florbal, 2022) 

 

V porovnání s nynějším širším kádrem reprezentace mužů je složení následovné. 

Mezi brankáře řadíme stále Lukáše Bauera, dále Lukáše Kříže, Tomáše Jurca a Martina 

Haleše. V nominaci dále nefiguruje Martin Beneš, který ukončil reprezentační kariéru. 

Obránci v širším kádru české reprezentace dle českého florbalu (26.5.2023) jsou Jakub 

Gruber, Adam Hemerka, Jakub Hubálek, Jan Malič, Ondřej Němeček, Lukáš Punčochář, 

Patrik Suchánek, Ondřej Vítovec a Filip Zakonov. Mezi útočníky figurují Dominik 

Beneš, Marek Beneš, Jiří Besta, Jakub Buršík, Martin Čermák, Adam Delong, Filip 

Forman, Tomáš Hanák, Matěj Havlas, Matěj Jendrišák, Martin Kisugite, Mikuláš Krbec, 

Matyáš Krebner, Jonáš Kreysa, Filip Langer, Petr Majer, Josef Rýpar, Šimon Stránský, 

David Šimek, Martin Šindelář, Matyáš Šindler, Martin Tokoš, František Vykopal, Marek 

Zouzal a Adam Zubek. (Český florbal, 2023)  
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2.5 Mistrovství světa mužů 2022 – Švýcarsko  

 

Mistroství světa mužů se uskutečnilo ve švýcarském Curychu a Wintethuru. 

Odehrál se 14. ročník MS. Šampionát se uskutečnil v listopadu, konkrétně 5. – 13. 11. 

2022. Celý turnaj ovládl švédský tým, kterému ve finále podlehla Česká republika. Na 

bronzové příčce se umístil finský výběr.  

 

V all star týmu se objevili hned 3 čeští hráči. Nejlepším brankářem se stal Lukáš 

Bauer. Obránci byli vyhlášení Ondřej Němeček a Emil Johansson ze Švédska. Mezi 

útočníky figurovali Marek Beneš a dva švédští útočníci Hampus Ahrén a Alexander 

Galante Carltrôm. (IFF, 2022) 

 

2.5.1 Sytém Mistrovství světa   

 

Mistroství světa mužů ve Švýcarsku 2022 bylo rozděleno do 4 základních skupin 

(A,B,C,D). O tom, v jaké skupině se tým nacházel, rozhodovalo losování. Ve skupině A 

a B se vyskytují vždy nejlepší týmy podle umístění v žebříčku IFF. V každé skupině jsou 

4 týmy a hraje se systémem každý tým s každým ve své skupině. Ve skupině A a B se 

týmy, které se umístí na prvních dvou místech skupiny, automaticky nominují do 

čtvrtfinále. Týmy na třetím a čtvrtém místě z těchto skupin se poté utkají s týmy z C a D 

skupiny o to, kdo postoupí do čtvrtfinále. Týmy ze skupiny C a D, které se nedostanou 

do předkola, se mezi sebou utkají o 13. – 16. místo tabulky. (Český tým postoupil do 

čtvrtfinále z druhého místa ve skupině B.) Následně se poté pokračuje tzv. pavoukovým 

systémem. Pokud vyhraji ve čtvrtfinále, postupuji do semifinále a případného finále. 

Týmy, které prohrají v semifinálovém utkání, se spolu utkají o bronz.  (IFF, 2022)  

 

2.5.2 Utkání České republiky na MS 2022   

 

V prvním utkání český výběr poměřil síly s Lotyšskem. Češi zvítězili v poměru 

6:3 a připsali si tak první výhru ve skupině B. Utkání se od začátku vyvíjelo ve prospěch 

České republiky.  

 

Dalším soupeřem byl pro Českou republiku výběr z Německa. Čeští reprezentanti 

i v tomto utkání dokázali zvítězit. Výsledek však nebyl zcela jednoznačný. Do poloviny 
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utkání byli čeští reprezentanti jasně lepším týmem. Ve třetí třetině poté ale obdrželi 5 

branek a třetinu prohráli 5:0. Utkání naštěstí dokázali zvládnout 8:6, ale výkon určitě 

nebyl tak jednoznačný jako v prvním utkání.  

 

Následoval třetí souboj ve skupině a tentokrát se jednalo o to, kdo získá prvenství 

ve skupině B. Konečný výsledek byl 3:3. Se stejným počtem bodů ve skupině však získala 

prvenství švédská reprezentace pro lepší skóre v utkáních. Česko se tedy umístilo na 

druhém místě.  

 

Následovalo play-off, kde Česká republika automaticky postoupila do čtvrtfinále 

z druhého místa ve skupině. Ve čtvrtfinálovém utkání se Češi utkali se Slovenskem. 

Výsledek skončil jednoznačně pro Českou republiku 9:4.  

A následovalo semifinále, kde český tým narazil na Švýcarsko. Utkání bylo velice 

povedené. Češi dokázali přestřílet Švýcarsko poměrem 11:3 a bylo vidět, že si finále 

opravdu zaslouží.  

 

Do finále postoupila Česká republika podruhé v historii mistrovství světa. Byl to 

obrovský úspěch po tolika letech se opět probojovat do finále. Ve finálovém utkání jsme 

si poměřili síly se švédským týmem. Utkání se však nevyvíjelo vůbec dobře v náš 

prospěch. Švédské reprezentaci jsme podlehli 9:3. Utkání mělo zajímavý spád, ale 

bohužel z toho nakonec pro Českou republiku byla stříbrná medaile. I přes tento neúspěch 

ve finále byla českému národnímu týmu udělena pochvala za výbornou reprezentaci 

našeho státu. (Český florbal, 2022) 
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3 Cíle a úkoly, hypotéza  

 

3.1 Cíle  

 

Analýza faulu by měla prokázat přímou souvislost mezi vývojem utkání a počtem 

faulů, které mohou utkání ovlivnit. I přesto mohou být fauly ovlivněny různými faktory 

např. průběh utkání, skóre, psychický faktor, únavový faktor, nervozita a aktivita týmu. 

Výzkum přesně stanoví, za jaký čas je vstřelen gól po rozehrání standardní situace. 

Následně lze přesně vyjádřit přesný počet faulů, druh faulu a východisko faulu 

v jednotlivých třetinách a to za pomocí grafů. Cílem analýzy je zlepšování statistik faulů 

v utkání, nejen na MS.  Celkových pět zkoumaných utkání nám vyjádří výsledné hodnoty 

všech utkání na mistrovství světa, který aproximují k trendům moderního florbalu. Práce 

je zaměřená na poslední odehrané Mistroství světa ve florbale mužů ve Švýcarsku 2022. 

Cílem práce je i poskytnutí statistik pro následující mistroství světa. Statistiky by měly 

být přínosné k pozdějšímu využití a vyvarování se situacím ovlivňujícím utkání.  

 

3.2 Úkoly  
 

1. Popsání teoretického základu  

2. Studie literatury 

3. Získání statistik faulu z mistroství světa  

4. Zpracování výsledků 

5. Analýza výsledů  

6. Diskuse  

 

3.3 Hypotéza  

 

Předpokládám, že fauly značně ovlivní každé odehrané utkání české florbalové 

reprezentace na mistrovství světa. Hodnoceno bude procentuální ovlivnění z jednotlivých 

utkání z hlediska statistiky faulu.  

- Hodnocení prvního utkání  

- Druhé utkání 

- Statistiky ze třetího utkání  

- Zhodnocené čtvrté utkání 

- Finálové utkání   
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4 Metodika práce  
 

4.1 Popis výzkumu 

 

V mém výzkumu jsem se zaobírala sledováním jednotlivých utkání České 

republiky na mistrovství světa 2022 z videozáznamů. Jedná se o celkem 5 utkání. 

Zaznamenávala jsem jednotlivé fauly a porovnávala čas vstřelení branky od času faulu. 

Z toho jsem získávala rozdíl času, za jakou dobu byla vstřelená branka v intervalu 0–60 

sekund. Následně byla tato data zaznamenána do grafické podoby. V tabulce uvádím 

jednotlivé parametry druhu faulu, jaký tým fauloval, číslo faulu (určuje pořadí), typ faulu 

(obranný X útočný), čas faulu v minutách a sekundách (sekundy pouze pro výpočet RČF 

– rozdíl času faulu) a východisko faulu. Východisko faulu nám udává situaci, která 

následovala po přestupku. V tabulkách jsou uvedeny průměrné hodnoty, které jsem 

vypočítala.  

 

4.2 Použité metody  

 

Při zpracování dat byla využita platforma Microsoft Excel, ve které byly použity 

funkce SUMA, HLEDAT, COUNTIF, POČET, PRŮMĚR, UNIQUE, 

HYPERTEXTOVÝ ODKAZ a KDYŽ. Dále 2D modelovací platforma Inkscape. Utkání 

byla sledována z internetové domény českého florbalu, kde se nacházel odkaz, který 

směřoval na webovou stránku ČT iVysílání.  

 

4.3 Charakteristika použitých metod  
 

4.3.1 Microsoft Excel 

 

Microsoft Excel je tabulkový procesor, který spadá pod Microsoft Office balíček. 

MS Excel umožňuje programování výpočtů, zpracovávání dat, matematické funkce, dále 

logické funkce, vyhledávací a odkazovací funkce, textové a převodní funkce. (MS Excel, 

2022) 

 

UNIQUE – Umožňuje vrátit jedinečné hodnoty z rozsahu nebo pole.  

COUTNIF – Vrátí počet buněk v zadané oblasti, které splňují požadované kritérium 

HLEDAT – Vyhledá číslo prvního nalezeného výskytu znaku, nebo textového řetězce. 

Směr hledání je zleva doprava. Velká a malá písmena nejsou rozlišována.  
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SUMA – Sečte všechna čísla v oblasti buněk.  

PRŮMĚR – Vrátí průměrnou hodnotu (aritmetický průměr) argumentů. Argumenty 

mohou být čísla, matice, nebo odkazy, které obsahují čísla.  

KDYŽ – Ověří, zda je podmínka splněna, a vrátí jednu hodnotu, jestliže je výsledkem 

hodnota pravda, a jinou hodnotu, pokud je výsledkem hodnota nepravda. 

HYPERTEXTOVÝ ODKAZ – Vytvoří zástupce nebo odkaz, který otevře dokument 

uložený na pevném disku, síťovém serveru nebo na síti internetu. 

POČET – Vrátí počet buněk v oblasti obsahující čísla. 

 

Graf – Graf dvojrozměrný výsečový, dále graf dvojrozměrný pruhový (sloupcový). Ve 

výsečovém grafu jsou znázorněny hodnoty útočných a obranných faulů českého týmu. 

Poté v grafu dvojrozměrném pruhovém jsou vyobrazeny druhy faulů a východisko faulu. 

(MS Excel, 2022)  
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5 Výsledky  
 

5.1 Zaznamenané statistiky faulů  
 

Statistiky faulů jsou zaznamenány v tabulkách. Každé utkání představuje svou 

tabulku, ve které nalezneme informace potřebné k výzkumu. Tabulky zobrazují sloupce, 

ve kterých se nachází čas TÝM, který se dopustil přestupku. Dále ČÍSLO FAULU, které 

určuje pořadí faulu v utkání.  Následuje DRUH FAULU, zde rozlišuji obranné a útočné 

fauly. V dalším sloupci je k nalezení TYP FAULU, jakého se hráč dopustil (např. sekání, 

vrážení). Důležitý je také ČAS FAULU, to značí, v jakém čase k faulu došlo. Tento čas 

je rozdělen na minuty a sekundy. VÝCHODISKO FAULU znázorňuje situaci, ke které 

došlo po rozehrání standardní situace. V posledním sloupci tabulky nalezneme jednotlivé 

TŘETINY. Můžeme zde vidět, v jaké třetině bylo nejvíce faulů. Červený text vyznačuje 

vstřelenou branku, ke které došlo po faulu do 6O vteřin.  

 

Následné tabulky, ve kterých jsou znázorněny VÝCHODISKA FAULU a 

ČETNOSTI, znázorňují situace, které následovaly a celkový počet, kolikrát k dané 

výchozí situaci došlo. Dále byla vytvořena tabulka, kde můžeme vidět, kolika faulů a 

jakého typu se týmy dopustily. Je stanoven přesný počet druhu faulu. Výpočetní tabulka 

RČF (rozdíl času faulu), je důležitá z hlediska doby obdržené branky od přestupku. 

Vzorec pro výpočet bylo odečtení času vstřelené branky a čas faulu. Zde vycházejí 

zajímavé hodnoty, které můžeme vidět níže. Z těchto tabulek byla vytvořena grafická 

znázornění.  

 
5.2 První utkání základní skupiny Česko x Lotyšsko  

 

V prvním utkání skupiny se setkal český výběr s lotyšským. Jednalo se o úvodní 

utkání, který si nesl nádech opatrnosti z obou stan. Dle faulu viz tabulka č. 1, 

z jednotlivých třetin lze usoudit, že dominovala česká reprezentace, která svou aktivitou 

vytvářela vývoj utkání. Fauly Čechů byly spíše útočného druhu, jelikož z hlediska cíle 

nastavovaného před utkáním bylo: „Nepustit Lotyše do hry, nenechat je hrát s míčkem, 

je nutné stále vytvářet tlak.“ Tyto cíle trenéra Jaroslava Berky Češi splnili, jak vyplývá i 

z oblasti tabulky č. 3 (typ faulu). 
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V utkání nastaly tři situace označené červenou barvou viz tabulka č. 1, které byly 

vhodné pro analýzu Rčf. Tyto situace dostaly Lotyše do lepšího postavení, které si začali 

budovat ke konci utkání, kdy i český tým napomohl tím, že odvolal své tři nejlepší hráče 

z první formace. 

 

V tabulce č. 1 můžeme dále vidět žlutě označené pole, které označuje zdvojenou 

situaci, kdy nastalo první vyloučení z následného faulu, který se stal v přesilovce, Lotyši 

skórovali. Pro výpočet byl zvolen pouze čas faulu, který splňuje podmínku pro výpočet 

Rčf tj. hodnoty času v intervalu <0; 60s>  

 

 
Tabulka č. 1: tabulka hodnot CZE x LAT 

 

Dle tabulky č. 2 výpočet Rčf prokázal tři fauly, ze kterých padla branka, u faulu 

č. 26 padl gól přímo, tj. trestným střílením. Následné fauly napomohly k vytvoření tlaku 

na útočné polovině, kdy tým byl následně schopen skórovat. Tudíž faul přímo napomohl 

k vytvoření přínosné situace pro skórující tým. 

 
Tabulka č. 2: výpočet Rčf CZE x LAT 
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 Na obrázku č. 3 můžeme vidět místa faulů, po kterých byla vstřelena branka. 

Faul č. 26 byl vstřelen přímo ze standardní situace z před brankového prostoru.  

 

 

Obrázek č. 3: místa faulů Rčf CZE x LAT 

Zde v tabulce č. 3, je znázorněno početně i graficky (graf 1) zastoupení typu faulu, 

z těchto údajů můžeme usoudit, že český tým byl aktivnější a měl snahu Lotyše stále 

udržet pod tlakem, i za cenu drobného faulu. 

 

 
Tabulka č.  3: typ faulu CZE x LAT 

 

 

 

 
Graf 1: útočné a obranné fauly CZE x LAT 
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Tabulka č. 4 a graf 2, který zahrnuje druhy faulu, kde je možno usoudit, jaký styl 

florbalu byl dominantní, a také trendy utkaní. (herní projev) 

 

 
Tabulka č.  4: druh faulu a četnost CZE x LAT 

 

 
Graf 2: počet faulů obou týmů CZE x LAT 
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A jako poslední data analýzy jsou východiska faulů, která nám umožnují přesně 

definovat vývoj rozehrání a následné řešení či způsob, jakým tým chce naložit 

s umožněnou výhodou, jak můžeme vidět v tabulce č. 5, která je dále zaznamenaná 

v grafu 3. Z tohoto hlediska lze vypozorovat již zmiňovaný trend utkání a cíle týmu. 

Mohou také prokázat herní projev, zda je útočně aktivní nebo pasivní (spíše preferuje 

držení balonku). Dalším faktorem, který může vykazovat východisko, je příprava týmu 

na utkání a prokázání, zda a jaké cíle trenéři nastavili. Zde jednoznačně převažuje snaha 

útočně aktivní. 

 

 
Tabulka č.  5: východisko a četnost CZE x LAT 

 

 
Graf 3: četnost CZE x LAT 
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5.3 Druhé utkání základní skupiny Česko x Německo  

 

Druhé utkání navázal na předešlý, kde český tým byl dominantní a vyzval soupeře 

ze širší tabulky, než jsou první top čtyři týmy. Z hlediska výzkumu se utkání dramaticky 

nelišilo, i počet faulů tomu napovídá. Opět se nám opakuje zdvojená situace. Z hlediska 

Rčf (červené řádky), jak můžeme vidět v tabulce č. 6, se jedná o utkání, kde analýza byla 

naprosto nad všechna očekávaní, a to konkrétně šest standardních situací, které splnily 

kritérium pro výpočet. Po stránce vývoje byly první dvě třetiny pro český tým dle predikcí 

a nastavených cílů, avšak s přibývajícím časem se na českých hráčích podepisovala 

únava, kterou lze vypozorovat také v tabulce č. 6, kde koncentrace českých faulů 

přibývala s časem. Začaly se projevovat nejprve nedostupováním hráčů, a to celé 

vygradovalo v laxnost a faulů přibývalo. Německý výběr nabíral psychickou výhodu a 

český brankář Lukáš Bauer byl v permanentním tlaku. Utkání vygradovalo vyloučením 

Matěje Jendrišáka, kterému předcházel faul z jeho stany, kdy při dorážce atakoval 

německého brankaře a jeden z obránců se aktivně zapojil a vznikla potyčka, za kterou 

byli vyloučeni oba aktéři. V tento okamžik nabral německý tým druhý dech a utkání začal 

vyrovnávat i po stránce vstřelených branek. 

 
Tabulka č.  6: tabulka hodnot CZE x GER 
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Zmíněné Rčf prokázalo (tabulka č. 7), že standardní situace ovlivnily závěr utkaní  

i psychiku obou týmů. Ve třetí třetině standardní situace byly přesně tři, ze kterých padla 

branka. 

 

 
Tabulka č.  7: výpočet Rčf CZE x GER 

 

 Obrázek č. 4 značí místa, ve kterých došlo k přestupkům. Následně po těchto 

faulech byla vstřelena branka.  

 

Obrázek č. 4: místa faulů Rčf CZE x GER 

 

Následuje zhodnocení faulu a zastoupení, které můžeme vidět v tabulce č. 8 a 

graficky znázorněno ve 4. grafu. Trend utkání se s přibývajícím časem měnil, aktivita 

týmu vzrůstala. Je vhodné poukázat na útočné fauly českého týmu, kdy tlak, který byl 

nastolen na začátku utkání, postupně vyčerpal fyzické fondy českých hráčů, vyčerpání 

lze definovat jako důsledek. „Byli jsme o krok pozdě v každém souboji, a to nás stálo 

lepší výsledek.“ takto hodnotili utkání hráči českého týmu. S tímto tvrzením je statistika 

v souladu a potvrzuje již zmíněnou citaci. 
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Tabulka č.  8: typ faulu CZE x GER 

 

 
Graf 4: útočné a obranné fauly CZE x GER 

 

Další parametr studia (tabulka č. 9), nám umožní nahlédnout do druhu faulu a 

upřesní, o jaké fauly se jednalo čili jaké fauly se projevují při fyzickém vyčerpání. Modus 

tohoto grafu 5 jsou dvě veličiny vrážení a sekání, které se vyskytují při situaci „být v 

souboji o krok pozdě“. 
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Tabulka č.  9: druh faulu a četnost CZE x GER 

 

 

 
Graf 5: počet faulů obou týmů CZE x GER 
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Dále je hodnocení východiska dle tabulky č. 10, tedy situace, která následovala 

po rozehrání standardní situace, a zhodnocení četnosti (graf 6), tudíž určení počtu 

opakování daného prvku. Nejvyšší hodnoty nabývá parametr rozehrání do tlaku, kdy 

tým jeví aktivní snahu útočit. Tento parametr má nejčastější výskyt u rozehrávek 

v útočném pásmu. Smyslem této rozehrávky je udržet hru co možná nejdelší dobu 

v útočném pásmu a vybudovat si tak lepší pozici pro případné zakončení. Další cíl této 

rozehrávky spočívá ve vyčerpání bránícího týmu, ten je nucen intenzivně a nepřetržitě 

reagovat na pohyb útočících hráčů až do doby, kdy se výhodná situace nezakončí nebo 

bránící tým nezíská míček. 

 

 
Tabulka č.  10: východisko a četnost CZE x GER 

 

 
Graf 6: četnost CZE x GER 
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5.4 Čtvrtfinálové utkání Česko x Slovensko 

 

První utkání vyřazovací části mistroství světa bylo pro český tým klíčový pro další 

postup turnajem. Češi měli velké vyhlídky směrem k medailovému umístění, jelikož bylo 

jasné, že dva nejkvalitnější týmy světa se setkají již ve čtvrtfinále (Swe x Fin) a Česko 

bude mít jednodušší postup do případného finále přes Sui, se kterým odehrál již několik 

vyrovnaných utkání.  

 

Psychický aspekt fungoval již před utkáním, jelikož naděje pro finále byla blízko. 

Důležitost utkání se projevila i v jeho počátku, kdy nervozita a přísnost švýcarských 

rozhodčích určila v první třetině průběh častým přerušováním hry a čeští hráči měli 

složitější vstup do utkání. Bylo možné pozorovat tento jev i na zkušených hráčích jako 

Ondřej Němeček, Marek Beneš nebo Filip Langer, avšak v průběhu se zápas ustálil a Češi 

si vybudovali komfortní brankový náskok. 

 

Dle tabulky č. 11 z hlediska výpočtu Rčf utkání vykazuje pět situací, které 

napomohly ke vstřelení branky a jedna zdvojená situace, kdy při vyloučení tým vstřelí 

branku ze standardní situace. 
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Tabulka č.  11: tabulka hodnot CZE x SKV 
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Výpočet Rčf prokázal pět situací (tabulka č. 12), které ovlivnily vývoj utkání, 

v tomto případě pozitivně pro českou reprezentaci. Národní tým vstřelil čtyři góly po 

faulech soupeře. Zajímavý ukazatel je například faul č. 56, ze kterého padl gól přímo ze 

standardní situace.  

 
Tabulka č.  12: tabulka hodnot CZE x SKV 

Místa faulů v utkání Česko x Slovensko vidíme na obrázku č. 5. Poslední a zároveň 

gólový faul byl přestupek č. 56.  

 

Obrázek č. 5: místa faulů Rčf CZE x SVK 

 
Výsledná analýza (tabulka č. 13) prokazuje tíhu utkání, která se projevila počtem 

a druhem faulu. Z tabulky vyplývá psychický stav obou týmů a snaha o ubránění útočných 

pokusů soupeře. Utkání obnášelo značné nároky i na fyzickou připravenost (graf 7).  

 

 
Tabulka č.  13: typ faulu CZE x SKV 

 



 

38 

 
Graf 7: útočné a obranné fauly CZE x SKV  
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Následující parametr dle tabulky č. 14, vyznačuje přísnost Sui rozhodčích, kteří 

drželi utkání v předem nastaveném trendu, obnášející přísné posuzovaní faulu holí, ale 

především rozhodovali, jakým způsobem hráč do souboje přistupuje a s jakým záměrem. 

V grafickém provedení vidíme počet faulů obou týmů (graf 8). Trenéři reprezentačních 

týmů hodnotili přistup rozhodčích kladně, jelikož nastavené měřítko během utkání 

neměnili. 

 

 
Tabulka č.  14: druh faulu a četnost CZE x SKV 

 

 
Graf 8: počet faulů obou týmů CZE x SKV  
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Poslední hodnocení je východisko faulu (tabulka č. 15) znázorňující situaci po 

rozehrání standardní situace. Je patrné, že chování týmu bylo značně ovlivněné začátkem 

utkání, kdy byl herní projev obou týmů pasivnější. S přibývajícím českým brankovým 

náskokem jevila česká reprezentace větší snahu přidat další branky. Slovenský tým byl 

nucen k aktivní hře a rozehrání situací k ohrožení české branky (graf 9).  To vedlo vždy 

k rozehrání na obrannou půlku Cze a snaze vytvořit si užitečný tlak a střeleckou pozici. 

 

 
Tabulka č.  15: východisko a četnost CZE x SKV 

 

 

 
Graf 9: četnost CZE x SKV 
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5.5 Semifinálové utkání Česko x Švýcarsko 

 

V semifinále Česko vyzvalo tým helvétského kříže. Švýcarský tým svou kvalitou 

vždy vyrovnaně konkuruje českému týmu, ale semifinále ukázalo, že přípravu Čechů 

tentokrát nezastínil. Utkání z hlediska analýzy bylo přínosné, ale počet faulů nebyl 

nikterak velký (tabulka č. 16).  

 
Tabulka č.  16: tabulka hodnot CZE x SUI 

 

 

Výpočet rozdílu času faulu prokázal pět situací, jak můžeme vidět v tabulce č. 17. 

Sui ze standardních situací využilo tři. Zde tedy fauly umožnily Sui vstřelit jediné branky 

v utkání. Tato data potvrzují důležitost standardních situací a schopnost Sui využít je ve 

svůj prospěch. Český tým využil z 11 branek pouze dvě standardní situace, tento fakt 

vykazuje herní pohodu v semifinálovém utkání. 

 

 
Tabulka č.  17: výpočet Rčf CZE x SUI 
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 Na obrázku č. 6 můžeme vidět místa přestupků v utkání Česko proti Švýcarsku. 

Po těchto faulech byly následně vstřeleny branky v rozdílném čase.  

 

Obrázek č. 6: místa faulů Rčf CZE x SUI 

Průzkum faulů vykazuje menší snahu Sui v napadání rozehrávky, pouze čtyři 

útočné fauly (tabulka č. 18). Český tým v aktivním herním stylu neumožnil Švýcarům 

diktovat herní vývoj. Cze vykazuje snahu dostupovat hráče po celé herní ploše. Grafické 

znázornění typů faulů vidíme v grafu 10.  

 
Tabulka č.  18: typ faulu CZE x SUI 

 

 
Graf 10: útočné a obranné fauly CZE x SUI 
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Rozdělení dle tabulky č. 19 druhy faulu poskytuje možnost znázornit četnosti 

faulu i v grafickém znázornění (graf 11). Z herního hlediska převažovala hra tělem od 

obou týmů. Zvýšený počet faulů holí ze strany českého týmu prokazuje více snahy 

v aktivní hře. Výjimečný úkaz z hlediska těchto analýz je faul, kterým se provinil český 

brankář Lukáš Bauer, který fauloval při situaci 1 na 0. Při snaze o překvapení soupeře 

zasáhl hráče s míčkem a bylo nařízeno trestné střílení faul č. 31. 

 

 
Tabulka č.  19: druh faulu a četnost CZE x SUI 

 

 
Graf 11: počet faulů obou týmů CZE x SUI 
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V první periodě snahou týmu bylo aktivně rozehrát do útoku (graf 12), kde si hráči 

budovali tlak a soupeř byl nucen bránit. S přibývajícím časem a rozhodnutém utkání týmy 

kontrolovaly vývoj akce. Postupné rozehrání napomohlo Čechům ke klidnému dohrání 

semifinálového utkání a postupu do finálového boje (tabulka č. 20).  

 

 
Tabulka č.  20: východisko a četnost CZE x SUI 

 

 

 
Graf 12: četnost CZE x SUI 
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 5.6 Finálové utkání Česko x Švédsko 

 
Ve finálovém utkání se český tým střetnul s výběrem Švédska. Nejzajímavější 

moment a zároveň rozhodující moment utkání, bylo vyloučení Filipa Langera za 

nesportovní chování. Poté, co napomenul rozhodčího, dostal osobní trest 2+10 minut. 

Toto oslabení týmu nastalo v první třetině v čase 15:47. Jak můžeme vidět v tabulce níže, 

v přesilové hře v tomto oslabení český tým inkasoval branku. Filip Langer se řadí mezi 

nejlepší hráče českého národního týmu. Tudíž s jeho 10minutovou absencí se téměř 

rozhodlo utkání. Byl to značný psychický tlak na český národní tým. Z toho důvodu, že 

Langer je považován za klíčového hráče v téměř každém utkání. Z mého pohledu by měl 

být hráč natolik psychicky odolný, aby nedocházelo k podobným situacím v takto 

důležitých utkáních. Ze standardních situací vstřelila česká reprezentace 3 branky, 

z čehož vyplývá, že jediné branky v podání českého výběru byly vstřeleny po faulu 

Švédska.  

 

Nejvíce faulů bylo ve třetí třetině, jak můžeme vidět v tabulce č. 21. Za příčinu 

považuji únavu po celkových pěti předcházejících utkáních. Byla potřeba vyvinout tlak a 

celkové napadání pro otočení stavu utkání ve svůj prospěch. To se však nepodařilo. 
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Tabulka č.  21: tabulka hodnot CZE x SWE 

 

 

Výpočet RČF (Rozdíl času faulu)  

Ve finálovém utkání bylo vstřeleno celkem 5 branek po faulu, které jsou znázorněny 

v tabulce č. 22. Národní tým využil potenciál standardních situací a podařilo se mu zúročit 

celkem 3 standardní situace. První šanci, faul č. 11, vyřešil bravurně hned z rozehrání. 

Ovšem švédský výběr též nezahálel a proměnil dvě umožněné výhody v zahajovací 

periodě. 

 

 
Tabulka č.  22: výpočet Rčf CZE x SWE 
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 Místa faulů Rčf jsou znázorněna na obrázku č. 7. V utkání byly vstřeleny dvě 

branky přímo ze standardní situace. Konkrétně po faulu č. 11 a č. 39. Standardní situace 

č. 11 byla rozehrávaná z rohu na střed před branku, kde následně za jednu vteřinu padl 

gól.  

 

Obrázek č. 7: místa faulů Rčf CZE x SWE 

 

Typy faulů (tabulka č. 23) vykazují kvalitu a disciplinovanost švédských talentů, 

jelikož při aktivním napadání byly schopny odebírat míček s minimálním počtem 

útočných faulů, a to je přesně vyjádřeno 9% (graf 13). Berkův výběr i přes roli outsidera 

byl schopen držet tempo, ale bohužel pro český výběr došlo k technickému faulu. 

Ovlivnění touto situací byl tým nucen aktivně presovat a útočných faulů přibývalo a hra 

se kouskovala. 

 

 
Tabulka č.  23: typ faulu CZE x SWE 
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Graf 13: útočné a obranné fauly CZE x SWE 
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Druhy faulů, dle tabulky č. 24, vykazují hru spíše fyzického ražení, kdy se na hrací 

ploše setkali zástupci nejlepších obránců světa, kteří jsou schopni odstavit hráče od míčku 

pouze tělem. Druhý nejčastější přestupek je sekání (graf 14), které naznačuje útočné 

snahy Česka, a nastolený trend rozhodčích, ve snaze umožnit hru tělem a hru nechat 

plynout, avšak zásah holí trestají. Rozhodcovské duo Švýcarek posuzovalo český tým ve 

čtvrtfinále proti výběru Slovenska. Češi měli tedy výhodu a představu o nastaveném 

měřítku. 

 
Tabulka č.  24: druh faulu a četnost CZE x SWE 

 
 

 

 
Graf 14: počet faulů obou týmů CZE x SWE  
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Východisko faulu (tabulka č. 25) naznačuje dva diametrálně odlišné způsoby 

rozehrání. Je zřejmé že během utkaní se momentální cíl družstev lišil. Na začátku utkání 

se oba týmy jevily aktivně (graf 15) a snaha vstřelit branku byla enormní, ale po 

zmiňovaném vyloučení hráče s číslem 29, Filipa Langra, se hra překlopila na švédskou 

stranu. Český tým byl nucen se bránit, a při každém získaném míčku jevil snahu udržet 

jej co nejdéle a tvořit hru – tento herní projev byl patrný ve druhé třetině. Naopak 

v poslední periodě utkání český tým za nepříznivého stavu rozvíjel útočné snažení za 

účelem kosmetické úpravy výsledku, ale švédský výběr byl natolik zkušený, že žádný 

zvrat nepřipustil. 

 

 

 

Tabulka č.  25: východisko a četnost CZE x SWE 

 

 

Graf 15: četnost CZE x SWE 
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6 Diskuse  
 

V diskusi bych ráda uvedla pět hypotéz, které jsem zhodnotila při sledování 

jednotlivých utkání ze záznamu. Videozáznamy poskytl archiv českého florbalu ve 

spolupráci s iVysíláním (ČT Sport). Průběh Mistroství světa prokazoval lineární soulad 

s předem stanovenými hypotézami.  

 

V prvním utkání, kapitola 5.2, bylo zaznamenáno 34 faulů. Z těchto faulů se tři 

staly gólovými situacemi, kde byl použit výpočet rozdílu času faulu. Z celkového počtu 

9 branek byly zaznamenány 3 branky ze standardních situací, neboli do 60 sekund po 

rozehrání standardní situace (Rčf). Z této hypotézy vyplývá, že fauly ovlivnily utkání 

z 33%. Průměrná hodnota Rčf udává hodnotu 7 vteřin, z čehož jedna branka byla 

vstřelena přímo ze standardní situace.  

 

Druhé utkání, dle kapitoly 5.3 prokázalo hypotézu šesti vstřelenými góly po faulu. 

V tomto utkání bylo nastříleno 14 branek dohromady. Procentuální podíl činil 43% po 

standardních situacích. Rčf uvádí průměrnou hodnotu 26 sekund. V porovnání s prvním 

utkáním se průměrný čas zvýšil o 19 sekund. Přímo ze standardní situace nebyla vstřelena 

jediná branka. Všechny góly vycházely z rozehrání standardní situace do tlaku, po kterém 

následně padla branka.  

 

Kapitola 5.4 uvádí čtvrtfinálové utkání, kde bylo zaznamenáno celkově 13 branek. 

Z těchto třinácti nastřílených branek se ze statistik faulu prokázala 38% hypotéza. Po 

faulech bylo tedy vstřeleno 5 gólů. Jedna branka padla 2 vteřiny po rozehrání standardní 

situace. Česká republika zaznamenala 4 z 9 branek, po faulu soupeře (44%). Průměrná 

hodnota Rčf byla v tomto utkání 17 sekund.  

 

Semifinálové utkání bylo z hlediska hypotézy velmi zajímavé (kapitola 5.5). 

Švýcarsku se podařilo vstřelit branky pouze po faulech českého národního týmu, což 

znamená, že v případě švýcarského týmu byla hypotéza stoprocentní. Konečný výsledek 

utkání byl 11:3 pro ČR. Z čehož celková hypotéza činí 35%. Český tým udělil 2 branky 

po faulech švýcarské reprezentace. Průměrná hodnota rozdílu času faulu činila 18 vteřin. 

Žádná branka nebyla vstřelena z přímé standardní situace. Nejčastěji se podařilo skórovat 

při postupném útoku.  
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Ve finálovém utkání byla prokázána stoprocentní hypotéza na straně českého 

týmu, kdy se podařilo vstřelit 3 branky po faulech švédské reprezentace. V utkání český 

tým podlehl Švédsku v poměru 3:9. Celková hypotéza utkání prokázala 42% branek, 

vstřelených po faulech. Ze standardní situace za 1 vteřinu obdržel český tým branku a 

následně udělil gól též za 1 vteřinu přímo ze standardní situace. Rozdíl času faulu v tomto 

utkání byl v průměru 21 sekund.  

 

Z těchto 5 hypotéz nebyla v žádné přesažena hodnota 50% ovlivnění utkání. 

Největší procentuální ovlivnění utkání zaznamenalo čtvrtfinálové utkání (44%). Nejméně 

ovlivněný zápas byl poté první zápas skupiny proti Lotyšsku. Utkání bylo velmi opatrné 

od obou týmů, z čehož vyplývá, že docházelo k méně faulům v utkání.  
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7 Závěr  
 

Florbalové mistrovství světa ve Švýcarsku skončilo pro Českou republiku 

stříbrnou medailí a naši se tak stali vicemistry světa. Záměrem mé práce bylo zjištění, zda 

fauly zásadně ovlivňují průběh utkání, což se ukázalo jako velice průkazné. V každém 

utkání bylo vstřeleno několik branek ze standardních situací. Samotný český tým ve 

finálovém utkání vstřelil pouze tři branky. Všechny tyto vstřelené branky byly po faulech 

hráčů švédského týmu, což znamená, že byly vstřeleny ze standardní situace. Ve stejné 

situaci se ocitl i švýcarský tým v semifinálovém utkání, kdy také vstřelil pouze tři branky 

a všechny tyto branky byly vstřeleny po faulu českého týmu, tudíž ze standardní situace. 

Tato analýza byla velmi přínosná. Potvrdila se fakta, že z hlediska faulů bylo každé utkání 

velmi ovlivněno. Tato práce může být přínosem pro následující mistroství světa.  

 

Analýza vypověděla o situacích, které následují po udělení faulu. Zjistila počet 

opakujících se faulů a jaké je východisko faulu. Ze statistik vyplývá, že každá situace, 

která nastane po faulu, nemusí zcela ovlivnit zápas. Rozehrání sice bylo nejčastěji do 

tlaku, což znamená, že hráči vždy chtějí využít standardní situaci v co nejnebezpečnější 

situaci pro soupeře. Nebylo tomu tak vždy. Menší procento rozehrání vedlo také ke 

zklidnění hry a udržení míčku pro případné vystřídání formací. Pokud se zaměříme přímo 

na ovlivnitelnost po přestupkové situaci, tak zde byl proveden výpočet rozdílu času faulů, 

který nám značí dobu inkasované branky po faulech. Tyto hodnoty se zcela lišily. 

Pohybovala jsem se v rozmezí 0-60 sekund. Studie ukazují, že téměř v žádném 

zkoumaném utkání nebyla vstřelena branka přímo ze standardní situace. Až na výjimku 

ve finálovém utkání, kde byly do 1 vteřiny vstřelené dokonce dvě branky. Druhy faulů se 

v jednotlivých utkáních často opakovaly. Nicméně největší zastoupení nese vrážení a 

sekání. Český tým byl opravdu blízko zlaté medaili. Utkání se vyvíjelo velice dobře, až 

do momentu udělení osobního trestu pro Filipa Langera. Tímto nechci říct, že za prohrané 

utkání nese vinu Langer. Toto vyloučení byla však značná ztráta pro Čechy a ovlivnění 

celého utkání ve prospěch švédského týmu. Měla jsem představu, že zakončení ze 

standardních situací přímo na bránu bude mít vyšší četnost. Avšak překvapivě nebylo toto 

východisko časté. Práce splnila mé očekávání. Postupné rozšíření práce pro diplomovou 

podobu by vedlo ke srovnání následujícího mistroství světa mužů, které se uskuteční roku 

2024.  
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